

三产区携手 探索冬枣增效新路径

□记者 刘凯华 樊朋展

临猗冬枣,名声在外。但随着市场的波动,其价格难免有所起伏。于是,让枣价“变”中求“稳”,做到产业增效、枣农增收,便成了当地枣农和企业的一致目标。8月12日,记者走访临猗县冬枣主产区庙上乡,透视该地通过校企、企企携手,打造“共赢局”。

8月是临猗鲜枣集中销售的关键期。8月12日,临猗县九穗嘉禾现代化鲜枣产业基地在庙上乡举行了校企签约、企企签约,以及冬枣发车仪式。活动中,运城农业职业技术学院向九穗嘉禾冬枣产业基地授予“实习实训基地”牌匾。随后,该基地先后与山东沾化冬枣品牌方、陕西大荔冬枣深加工企业及各线上线下销售平台进行了签约。签约结束后,5辆满载庙上鲜枣的运输车从该基地出发,正式拉开今年冬枣销售的序幕。

“三大鲜枣市场,一个是沾化,一个是临猗,还有一个是陕西,产出的冬枣各有优势,如果可以抱团发展,市场前景一定更广阔。”冬枣深加工企业、陕西关中红酒业有限责任公司负责人张萍坦言,

鲜枣产业品质提升与结构调整、龙头企业与示范园区(专业合作社)提质,以及品牌建设与推广是目前促进鲜枣产业发展的重点所在,“企企携手对各方都有好处,这次签约后,我们企业将进驻临猗,完善鲜枣深加工链条。”张萍说。山东省滨州市沾化冬枣品牌管理股份有限公司董事长魏达表示,此次签约后,他们公司将和临猗当地企业在管理模式和销售网络上“打成一片”,推动两个地区的品牌发展,提高销售额。

运城农业职业技术学院负责人表示,学校和企业就实验研究、教学实习、技术研发和人才培养等方面达成了共识,将在科技研发与创新、人才培养与交流、产业规划与咨询等方面展开合作,共同探索农业科技成果转化新路径、新模式,搭建人才交流培养、科技成果转化、创新技改合作的平台,实现产学研的有机结合,加快形成新质生产力,打造校企“共同体”。

数据显示,临猗县枣树面积20万亩、设施大棚11万亩,年产量达3亿公斤,年产值达21亿元,早已跨入“中国



签约仪式现场

枣业十强县”行列。临猗现代设施鲜枣数智产业园的建设,更为当地冬枣产业注入了强大的发展动力,推动了产业的优化升级。作为鲜枣数智产业园的一员,山西九穗嘉禾数字农业有限公司在整个冬枣上市周期都有“动作”。该企业董事长王峻晰说:“我们希望冬枣生产、加工、销售等各个环节都能与校方、企业深度合作,融合传统

农业与现代科技,赋能现代设施冬枣产业转型升级。”

校企、企企携手也为先进技术的落地转化提供了条件。在史姓枣农的示范园里,气象环境监测系统显示的光照、地温、地湿等数据一目了然。“听说未来还要统一包装、统一管理、统一配给,说白了,就是要把咱临猗冬枣打造成全国的一个标杆,我会加油干”。

群众文艺汇演精彩纷呈 闻喜县『我有拿手戏』



▲8月10日晚,闻喜县2024年“我有拿手戏”群众文艺汇演在该县涑水小镇文化广场举行。

此次活动以“礼赞新中国 逐梦新时代”为主题,由中共闻喜县委宣传

部主办,县文化和旅游局承办,县社区服务中心、县文化馆和县涑水南风百货商贸有限公司协办。

活动现场人潮涌动,热闹非凡。参演节目均由群众自编自演,有舞蹈、

乐器独奏、千板腔和独唱等,充分展现了闻喜地域文化的亮点和特质,传承了优秀民间艺术,增强了广大群众的文化自信与获得感。

刘佳 赵晓丽

芮城县东张联村 为9名学子发放奖学金

运城晚报讯 伴随着丰收的喜悦,芮城县南礄镇东张联村的高考学子们也陆续“收获”了自己的录取通知书。8月12日,该村举行了2024年高考优秀学生表彰活动。

活动中,东张联村村“两委”为9名学子每人发放2000元奖学金,并送上青春寄语,勉励他们怀揣梦想、志存高远,在奋发有为中成就人生华章。9名学子分别发言,表示会倍加珍惜大学时光,努力学习专业知识,提升自己的综合素质,将来用自己的所学为家乡发展贡献力量。

该镇相关负责人表示,希望学子们吃水不忘挖井人,学有所成之后可以反哺家乡。同时,希望该村将这一活动坚持下去,让家乡成为学子的有力保障。

(张瑞杰 张学晋)

“运”聚英才 “城”就未来

百名青年博士河东行暨“运城人才周”将于8月16日至23日举行

运城晚报讯(记者 陶登肖)为加快实施新时代人才强市战略,坚持以人才工作引领服务产业转型升级,8月16日至23日,我市联合中国国际科技促进会博士智库工作委员会举办百名青年博士河东行暨“运城人才周”活动。

本次活动以“‘运’聚英才·‘城’就未来”为主题,围绕市委“一区两城三强市三高地”目标定位,聚焦我市十大重点产业链,坚持人才引领发展战略地位,因地制宜培育新质生产力。通过举办启动仪式、城市宣介展及人才双选会、重点产业链调研座谈、大学生创新创业大赛、大学生实习实训成果展等系列活动,搭建人

才与产业精准对接、深度融合的桥梁和平台,激发人才创新创业活力,营造爱才惜才的浓厚氛围,为推动高质量发展、深化全方位转型提供坚强有力的人才智力支撑。

8月16日,百名青年博士河东行暨“运城人才周”活动将举行启动仪式。届时,省市相关领导,来自全国百余所高校专家教授、青年博士、在运工作博士代表等共计300余人受邀参加。启动仪式上,将发布我市十大重点产业链人才、技术、项目需求,发布运城学院及高职高专院校学科建设及博士引进需求,为来运青年博士代表颁发重点产业链智库专家

聘书,以充分彰显我市对人才的高度重视和优厚待遇。

城市宣介展及人才双选会将组织参会人员参观运城文旅宣介展台、特色农产品展台、科技创新成果展台、人才引进双选会展台。重点产业链调研座谈将围绕我市精品钢产业链、碳基新材料产业链、铝精深加工产业链、镁精深加工产业链、铜精深加工产业链、新能源汽车产业链、先进轨道交通装备产业链、生物医药大健康产业链、特色制造产业链、特色新材料产业链等十大重点产业链,分领域组织专家教授、青年博士深入企业生产一线开展调研,在链主企业

召开座谈会,对产业发展把脉问诊、献计献策。文化研修制定3条路线,组织专家教授、青年博士开展相关主题文化研修。大学生实习实训成果展将对暑期大学生实习实训、社会实践工作进行回顾总结,邀请部分大学生代表围绕在运城期间的工作收获、感受体会、意见建议等进行交流分享,进一步激励大学生发挥自身优势、主动担当作为,为经济社会发展贡献智慧和力量。活动还将组织开展“创青春”运城青年创新创业大赛,引导广大青年弘扬创业精神、培养创业意识、提升创业能力,促进创业带动就业。

活动将深度融合人才教育、产业推广、交流合作、城市宣传及文化展示等多元内容,通过更加丰富的活动、细致的措施、完善的制度,充分营造尊才、爱才、敬才的浓厚氛围。